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701 Devoir de mathématiques [,2 20.11.2009
Question 1 14 (=9+5) points
(1) Calculer astucieusement en utilisant la distributivité :

a) 14798

A43 - |(Aoor2
A9

= /47 - 0 T+ AH} 2
= |AY ool — 2194
= N4 4o¢

b) 10,1663

Mo +on)i663

= |49 pé3 |+ 0/1-663

=| 6l6Bo # 66,

~ 6696,3

c) 120-13,52 + 14,56 -120 —120- 8,08

= Ao 1 (A3/52|+4%,)5¢ - §,99)
= |420|( 2508 ~8,09)

= |Alo| 2o

L L."{'OCD

(2)

Quelles propriétés permettent d’écrire que :

a)
b)
©)
d)

e)

24+za=2+azx
4(xz—5)=4z—-20
(zy) y=x-y°
b+b+b+b+b=>5b

a+(a+b)=2a+b
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Question 2 7 (=3+3+1) points
Utiliser 1’égalité 145 73 = 10'585 pour calculer les produits suivants :
(1) 146-73

=4 HA)-F3
= A45133 + 33
= Ap' 55y ¥+ ¥3
= Ao G54

(2) 145.72

(51 (3 44)
YL ¥+D 1 At

At
A

= Ao 5] —| A4S
A

=2 Ao 440
(3) - 145.7,8
L ] A 2 I AE Ay
Question 3 23 (=5+5+5+5+3) points
Calculer :
18—-3.(2> +6°
,6+0,4-2
L AB-13i(4+U)|. -
= [y "I S
| UE=3-T | g = 417; = 045
2 4
= 3 <-
2 4
[0)
- 325




= Lﬁq* (X";Z)L'Z,
= J584 - B2

= 256 — AC
w28 b = =3,

= A&Y

(3)

85—[24—(10—4+5)+1°| - 37.0,5
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24— /A
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=§Y -
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52/

(4)

(3-2)"-2-10°

53 .22
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Queston4 16 (=4+8+4) points

(1)

(2)

Ecrire plus simplement :

d) 7a-a-a’-a’ =7-Q-—G

Effectuer et réduire les expressions suivantes :

a) 12a(2b + 7) + (3a — 1) 15b — (74a + 9ab)

)]

LY a/’o + g‘t_czt._ + 45ab - ASH
6Qlab + A T AS A

Nl

b) 16z + 6z z + 3z (z — 2) + (5z — 3) - 2

—_—
—_

Abal H 6% H B5F_|ch |+ 5% =l34T

~— — ~——

I

Aon + STt HEH*

3)

Factoriser ’expression suivante en mettant en évidence les facteurs communs :

42zy® — 14z%y* + 841y — Tay

Il

?")u. S ébl -—-'2.>tU\, ‘f‘/]l?(, -—/I

\\-/

oo

G. Lorang




